

貿戰回到原點,美國何必當初!

新一輪中美經貿磋商在吉隆坡落下 帷幕。雙方以今年以來中美兩國元首歷 次通話重要共識為引領,圍繞美國對華 海事物流和造船業301措施、延長對等 關稅暫停期等雙方共同關心的重要經貿 問題,進行了坦誠、深入、富有建設性 的交流磋商,就解決各自關切的安排達 成基本共識,並同意進一步確定具體細 節,以及履行各自國內批准程序。新一 輪磋商為中美經貿關係注入了穩定性, 符合中美雙方利益,符合國際社會的期 待,也再次讓世界看到中國的實力和底

今年4月,美國特朗普政府向全球 發動貿易戰,對華關稅一度提升至 145%,中方採取了對等反擊措施。過 去幾個月,雙方經貿團隊經過了四輪磋 商。按照中美8月馬德里經貿磋商的結 果,雙方再一次延長關稅休戰期至11月 10日。中方嚴格遵守中美兩國元首歷次 通話共識,認真落實經貿磋商達成的共 識安排,悉心呵護來之不易、相對穩定 的中美經貿合作關係。

但世所共見的是,中美馬德里磋商 後,美方密集推出20項對華打壓措施, 包括在9月份出台管制實體清單穿透性 規則,將數千家中企延伸劃入「實體清

單|;施壓荷蘭「強搶|安世半導體公 司;10月14日落實對華造船舶徵收港口 費,威脅自11月1日起對中國產品加徵 100%關稅並對所有關鍵軟體實施出口 管制等。在這種情況下,中方打出了一 套組合拳,包括對涉美船舶徵收港務 費、將韓華海洋株式會社的5家美國子 公司列入反制清單,並根據國際慣例收 緊稀土出口管制措施。

過去一個月中美關係的震蕩,不是 中方願意看到的。在美方的請求下,雙 方經貿團隊在吉隆坡展開了第五輪磋 商,經過一天多的密集討論,雙方就彼 此關注的重要經貿議題形成初步共識, 下一步將履行各自國內批准程序。

其實,美方炒作的中國稀土管制、

拒買美國大豆問題,在今年4月前美國 發起關稅戰之前並不存在。美方將國內 芬太尼氾濫問題歸咎於中國,更是欲加 之罪。對於貿易戰,中方一向態度鮮 明:中方「不願打、但也不怕打」。事 實充分證明,不管美國如何以極限施壓 方式,企圖迫使中方屈服,中方都是無 懼無畏,有理有節展開反擊,打到了美 國痛處,迫使美方一再主動要求談判, 最終又是回到原點。這正應驗了中國俗 語:早知今日,何必當初!

中美經貿關係的本質是互利共贏, 而不是單方面「恩賜|,雙方合則兩 利、鬥則俱傷。正如中美經貿中方牽頭 人、國務院副總理何立峰指出,維護中 美經貿關係穩定發展,符合兩國和兩國 人民的根本利益,也符合國際社會的期 待。對於在經貿合作中出現的分歧和摩 擦,雙方應本着相互尊重、和平共處、 合作共赢的原則,通過平等對話協商, 找到妥善解決彼此關切的辦法。

中國外長王毅昨天與美國國務卿魯 比奧通電話,王毅指出,中美透過吉隆 坡經貿會談「澄清了立場,增進了理 解 | ,希望雙方相向而行,為中美高層 互動做好準備,為兩國關係發展創造條 件。魯比奧則表示,美中關係是世界上 最重要的雙邊關係,期待透過美中高層 互動,向世界發出積極信號。

中美經貿磋商成果來之不易,需要 雙方共同維護。中方對維護中美穩定經 貿關係抱有最大的誠意,也有足夠的打 赢貿易戰底氣。中國有維護自身利益和 國際道義的決心,更有強大能力,這已 被中美多個回合的較量結果所充分證 明。從2018年以來,美國屢戰屢敗, 當前的結果,再一次說明,用強權霸道 逼迫中國是行不诵的!

.... 井水集

點燃全運熱情

第十五屆全運會即將於11月9 日開幕,拉開全運會序幕的火炬 傳遞活動將於11月2日在香港、澳 門、廣州、深圳4個城市同步舉 行。4個城市共設200棒,每個城市 50棒。就香港而言,在路線設計、 火炬手組成、傳遞方式等方面都 精心設計、極具特色。

香港傳遞火炬路線全長10公 里。以添馬艦政府總部為起點, 以十五運香港主場館啟德體育園 為終點,橫越維多利亞港,途經 添馬公園、中環和灣仔海濱、金 紫荆廣場、香港文化中心和香港 太空館,都是香港的著名地標。

育界人士,另一半包括殘疾人 士、少數族裔、義工和青年等, 藉此傳遞多元共融的信息。就傳 遞方式而言,前4公里為跑步路 段,由人手傳遞,灣仔到尖沙咀 以及尖東至啟德體育園路段,分 別乘搭渡輪和開篷汽車,整個傳 遞活動時間為兩小時。

這樣的路線和傳遞方式,旨 在最大程度地展現香港的城市特 色和「一國兩制」下的獨有魁 力,既是一次形象展示,也方便 讓更多市民和遊客接觸到火炬傳 遞活動,點燃全城對全運會的熱

廣州、深圳、澳門三地的火 炬傳遞活動也是各具特色,既有 歷史底蘊,也有當代精神,更採 取智能機器人、無人駕駛汽車、 低空飛行器等火炬傳遞方式,方 式多樣, 凸顯大灣區作為國際創 新中心的產業優勢,以創新性和 未來感的嘗試,展示科技與體育 的深度融合。

值得一提的是,十五運會的 聖火採集自南海海馬冷泉區1522米 火炬手由50人組成,一半為體 深處的「可燃冰」,這也是人類 首次以這種方式採集源火,這是 海洋科技、綠色能源與奧林匹克 精神的高度統一,更彰顯了中國 的強大科技實力。

> 四地火炬傳遞活動結束後, 火種將在當天送回廣州,以銜接 開幕式點火活動。這種創新性的 [三地聯動\四城同傳] 模式, 全景式呈現中國式現代化的灣區 實踐,表達了灣區同心協力舉辦 高質量全運會的美好心願

李家超與團隊舉行會議 學習貫徹四中全會精神

香港把握「十五五」機遇 發揮優勢作貢獻

中共二十屆四中全會23日在北京閉 幕,行政長官李家超昨日與團隊舉行會

議,學習貫徹二十屆四中全會精神。他表示,全會強調, 要團結起來為實現「十五五」規劃而奮鬥;促進香港、澳 門長期繁榮穩定,推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一 大業,推動構建人類命運共同體。香港要在國家「十五 五 | 時期繼續發揮好「一國兩制 | 下「背靠祖國、聯通世 界」的獨特優勢,履行責任、把握機遇、作出貢獻,開創 香港經濟社會長期繁榮穩定的美好明天。

大公報記者 龔學鳴



李家超表示,這次全會是在國家「十四五| 圓滿收官、「十五五 | 規劃展開謀篇布局的關鍵 節點,召開的一次十分重要的會議,意義重大。 習近平主席在全會上所作的工作報告和重要講 話,深刻總結了二十屆三中全會以來國家各項事 業取得的新進展新成就,為貫徹落實全會精神、 做好各方面工作提出了明確要求。全會審議通過 的《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十 五個五年規劃的建議》,系統總結了「十四五| 時期國家發展取得的重大成就,深入分析了「十 五五 | 時期面臨的新形勢新要求,對未來五年發 展作出頂層設計和戰略壁畫,為開創中國式現代 化建設新局面提供了科學指南。

經濟民生持續改善

李家超指出,全會強調,要團結起來為實現 「十五五 | 規劃而奮鬥;促進香港、澳門長期繁 榮穩定,推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一 大業,推動構建人類命運共同體。香港在「十四 五 | 時期迎難而上,全面深化改革,深入推進 「一國兩制」實踐。在中央大力支持下,在本屆 特區政府及廣大市民的不斷努力下,香港在「十 四五一時期經濟民生持續改善,多個國際社會評 級都拾級而上,除了歷史性完成基本法二十三條

本地立法,全面落實「愛國者治港|原則,完善 立法會、區議會選舉制度外,在加快融入國家發 展大局、鞏固和提升香港的競爭優勢、提升和鞏 固國際金融中心地位、打造香港成為國際航空樞 紐及國際創科中心、建設亞太區國際法律及爭議 解決服務中心和中外文化藝術交流中心等各方面 都取得長足進展。

機遇風險並存 找準優勢定位

李家超表示,「十五五」時期對國家以中國 式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業十分 關鍵,也正值「一國兩制」實踐邁入新階段、香 港加快實現「由治及興」的重要時期。學習好貫 徹好二十屆四中全會精神,是當前和今後一個時 期重大的政治仟務。

他強調,面對發展環境深刻複雜變化,戰略 機遇和風險挑戰並存、不確定難預料因素增多, 我們必須學習好和貫徹好二十屆四中全會精神, 在國家發展藍圖中找準優勢定位,積極識變應變 求變,凝聚力量、開拓進取、奮發作為,在國家 「十五五」時期繼續發揮好香港在「一國兩制」 下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢,履行責 任、把握機遇、作出貢獻,開創香港經濟社會長 期繁榮穩定的美好明天。

港澳辦轉載《大公報》龔之平文章

中央始終支持香港建設符合自身實際情況的高質量民主

【大公報訊】記者李清報道:10月27 日,中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務 辦公室網站轉載《大公報》題為《龔之平: 揭穿所謂「中央干預特區選舉」偽命題》的 評論文章。文章指出,中央始終支持香港建 設符合自身實際情況的高質量民主。中央反 覆強調,在新選舉制度下,選舉回歸選賢舉 能的本質,尤為突出公平競爭、良性競爭。 任何合資格候選人都將站在同一起跑線上展 開競爭,不存在什麼「祝福名單」,也沒有 誰享有什麼「特殊待遇」。第八屆立法會選 舉意義重大,全體港人尤其是四百多萬合資 格選民,一定要擦亮眼睛,識破那些干預破 壞選舉的謬論。

文章表示,香港特區第八屆立法會選舉 工作正依法有序展開。各政團社團和不同界 別人士踴躍參選,競選氣氛十分熱烈,然而 有一些人總在費盡心機編造散播攻擊抹黑選 舉的「奇談怪論」。比如,將部分現任議員 決定不再競逐連任說成是「被迫」,將參選 人中出現新面孔說成是「欽點」,造謠聲稱 「中央有祝福名單」,進而鼓噪「中央干預 特區選舉」,妄圖煽惑選民不滿情緒。但明



▲十月二十七日,中央港澳辦網站轉載 《大公報》題為《龔之平:揭穿所謂「中 央干預特區選舉」偽命題》的評論文章。

眼人都能認清,無論在法理上,還是在實踐 上,所謂「中央干預特區選舉」完全是偽命 題,背後包藏着惡毒用心。

文章表示,特區選舉事關憲制秩序和國 家安全,中央關注理所當然。「中央對特區 選舉的關心關注,根本目的在於確保『一國 兩制』行穩致遠,確保香港繁榮穩定和長治 久安,確保廣大香港市民的利益福祉。|

選舉推動香港加快「由治及興 |

文章強調,必須指出的是,中央始終支 持香港建設符合自身實際情況的高質量民 主。中央為推動香港民主向前發展持續作出 重大努力,完善香港選舉制度是香港民主的 優化提升和與時俱進,為香港民主長遠健康 發展打下堅實基礎。事實一再證明,中央是 香港民主發展最堅定最有力的維護者和推進 者。也正因為如此,中央反覆強調,在新選 舉制度下,選舉回歸選賢舉能的本質,尤為 突出公平競爭、良性競爭。任何合資格候選 人都將站在同一起跑線上展開競爭,不存在 什麼「祝福名單」,也沒有誰享有什麼「特 殊待遇 | 。中央希望的是,所有合資格候選 人都全情投入,比政綱、比能力、比形象, 努力爭取選民支持,讓選舉更加彰顯高質量 民主的健康。

文章指出,第八屆立法會選舉意義重 大,是推動香港加快「由治及興」的一次重 要選舉,是鞏固發展香港高質量民主的一次 重要選舉。全體港人尤其是四百多萬合資格 選民,一定要擦亮眼睛,識破那些干預破壞 選舉的謬論,不為妖言所惑,共同守護公 平、公正、公開、廉潔、有序的選舉,共同 守護來之不易的良好局面,共同守護香港美 好家園。



等組練月 方織方 作合 出百 戰 巡 能力, 動 海部 點 隊部緊 應分急

駐港部隊組織聯合巡邏 錘煉多方面作戰能力

【大公報訊】據新華社報 道:27日,中國人民解放軍駐 香港部隊採取緊急拉動演練方 式,出動陸海空部隊部分兵 力,組織聯合巡邏,重點錘煉 部隊應急反應、快速籌劃、緊 急出動、聯合行動、特情處置 等方面作戰能力。

此次聯合巡邏涵蓋陸上高 機動步兵、海上戰訓艦艇、空 中巡邏直升機等多個兵種,按 照實戰要求多課目連貫組織實

施,突出演練指揮所快速展開 和籌劃指揮、海空巡邏和聯合 海區管控、應急搶救搶修等實 戰內容,在高強度對抗演練中 檢驗指揮控制、信息通聯、聯 合行動、綜合保障,鞏固和提 升了駐軍應急處突和遂行多樣 化軍事任務的能力。聯合巡邏 過程中,駐軍嚴格遵守香港道 路、航道和航空管理等方面法 律規定,並事先通報了香港特 區政府有關部門。

責任編輯:杜樂民 劉仁杰 美術編輯:蕭潔景